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В У раїні Всесвітній день психічно о здоров’я відзначають
з 1992 ро . Він створений, щоб приверн ти ва до цієї
проблеми та с оротити поширення депресивних розладів,
шизофренії, хвороби Альц еймера, нар отичної залежності,
епілепсії та роз мової відсталості.

Психічне здоров’я, за визначенням
Всесвітньої ор анізації охорони здоров’я,
це стан бла опол ччя, я е дає
можливість ожній людині здійснювати
власний потенціал, долати звичайні
життєві стреси, плідно працювати, брати
часть в с спільном житті. У раїна
приєдналась до Європейсь ої де ларації
з охорони психічно о здоров’я, я
підписали Міністри охорони здоров’я –
представни и 52 раїн під час роботи
Європейсь ої онференції «Охорона
психічно о здоров’я – проблеми ташляхи
вирішення. Відомо, що близь о половини
всіх психічних розладів починається віці
до 14 ро ів. Та і розлади, за оцін ами
е спертів ВООЗ, відмічають в світі
п’ятої частини всіх дітей і підліт ів.

У 2000 році в нашій раїні вст пив в
дію За он У раїни «Про психіатричн допомо », я ий
ре ламент є надання психіатричної допомо и в рам ах
правових норм цивілізованих раїн. Прийнято рішення про
введення посад психоло ів в медичних за ладах, в перш
чер – лі арнях швид ої допомо и, центрах медицини
атастроф.

Психічне здоров’я має першочер ове значення для
особисто о бла опол ччя, підтрим и здорових сімейних
відносин і здатності ожної о ремої людини зробити внесо
в життя с спільства. І повірте, фізичне здоров’я неможливе
без психічно о здоров’я.

За даними ВООЗ, на психічні захворювання світі
страждає більше 450 мільйонів людей. В У раїні з ідно
статисти и 1,2 мільйони людей (це більше 3 % всьо о
населення) страждає психічними розладами і цей по азни
з ожним ро ом зростає. Вже отрий рі поспіль У раїна

Майбутнє України – охорона
психічного здоров’я

займає перше місце за іль істю психічних розладів Європі
– майже 2 мільйони раїнців щоро стають пацієнтами
психіатричних лі арень. За оцін ами фахівців, від
різноманітних нервових розладів страждає ожен третій
раїнець.

Найважливіше, що втрачає людина через нервово-
психічні розлади – це працездатність. За статисти ою,
на Заході раїни частіше хворіють заробітчани, в
центральній У раїні – лі відатори аварії на ЧАЕС, на
сході – шахтарі. Інвалідизація від психічних захворювань
вийшла на др е місце серед інших захворювань.

За про нозамифахівців до 2020 ро психічні розлади
війд ть до першої п’ятір и хвороб, я і лідир ватим ть
за іль істю людсь их працевтрат, пов’язаних з цими
захворюваннями. Психічні розлади обжен ть цьом
плані навіть серцево-с динні захворювання, я і нині
традиційно тримають пальм першості стр т рі
захворювань населення земної лі. Це про нози
Всесвітньої ор анізації охорони здоров’я.

Стреси здебільшо о призводять до неврозів. А від
невроз один ро до непоправних психічних розладів.
До речі, меди и давно вже встановили перелі людей,
найбільш схильних до стресів. Це шахтарі, пожежни и
і самі ж лі арі. Є в цьом спис вчителі, психоло и та

ж рналісти. Здоров’я населення залежить від рівня
бла опол ччя всьо о с спільства і від йо о ва и до цих
проблем.

Б дьте важними один до одно о та обері айте власне
психічне здоров’я.

Всесвітній день психічно о здоров’я відзначається з ініціативи Всесвітньої федерації
психічно о здоров’я. Видаються тематичні ж рнали міжнародних психіатричних
ор анізацій, розсилаються звернення в рядові стр т ри і ор ани охорони здоров’я,
що за ли ають взяти часть в міжнародном р сі.

Всесвітня ор анізація охорони здоров’я заявила, що в західних раїнах ожна сьома
людина є або параної ом (шизофрені ом), або схильна до депресій і ал о олізм .
Зростанню захворюваності сприяють інформаційні перевантаження, політичні й
е ономічні ата лізми в раїні, а провісни ами захворювань є стреси.

Саме с часне життя сприяє стресам: зміни в житті політичном , е ономічном ,
не аразди на роботі, та й просто поїзд а в ромадсь ом транспорті призводять до
то о, що людина зі своїми стресами починає миритися, а та і до депресії недале о.

Стреси стали с ладовою частиною життя с часної людини. Люди борються з ними,
не замислюючись про те, що потрібно не боротися, а не доп с ати їх.

Конта тний телефон для отримання додат ової інформації 264-07-28 –
ЗАКАЛЬ Юрій Петрович, оловний позаштатний психіатр ГУОЗ ЛОДА

     Представляємо оле

Центр психічно о здоров’я дитини –
дитячий диспансер на в л. Дра оманова,58
працює задля по ращення я ості життя
малень о о пацієнта, йо о ма симальної
соціальної інте рації.

Психічне здоров’я підростаючо о по оління
є одним із найважливіших по азни ів
потенційно о здоров’я нації, що в свою чер
є основою спішності с спільства. Кожна дер-
жава, я а пі л ється про своє бла опол ччя
та зрештою про саме своє існ вання, в перш
чер пі л ється про підростаюче по оління.

В У раїні, на жаль, невтішні по азни и
захворюваності серед дитячо о населення.
Дослідження ал зі лінічної невроло ії та
психіатрії довели, що в різних ре іонах від 70
до 90% дітей мають ті чи інші відхилення
психічном здоров’ї.

Одним із шляхів зниження рівня психічних
захворювань серед дітей є розвито широ ої
мережі медичних та ромадсь их ор анізацій,
оловним завданням я их є вирішення питань лі вання та
соціальної реабілітації дітей та їх сімей з психоло ічними,
емоційними та психіатричними проблемами.

Кожна дитина з психічним діа нозом тією чи іншою мірою
опиняється в мовах с спільної ізоляції. Причинами мож ть
б ти, я особисті дезадаптаційні пор шення: роз мова
відсталість, недорозвито мовлення, заї вання, девіантна
поведін а, фобії, постстресові стани та інше, та і нероз міння
і відч ження з бо соціально о оточення – ш олі, на в лиці,
сім’ї. Та і діти становлять основний онтин ент для
психіатричної допомо и та психотерапевтично о лі вання.

Ком нальний за лад Львівсь ий обласний дитячий
психоневроло ічний диспансер (КЗ ЛОДПНД) розташований
в мальовничій історичній частині міста Львова поблиз давньої
Цитаделі за адресою: 79005, м.Львів, в л.Дра оманова, 58.
Є самостійною юридичною одиницею. Спор да є пам’ят ою
архіте т ри. Б дівлі, в я ій розташований диспансер, 2009
виповнилося 100 ро ів, а самом диспансер – 40.

У стр т рі за лад : стаціонарне відділення на 60 дитячих
психіатричних ліжо , полі ліні а на 25 денних відвід вань.
Заплановане від риття абінет для надання медичної
допомо и дітям з а тизмом та іпер інетичними розладами.

У диспансері працюють лі арі: дитячі психіатри, дитячі
психотерапевти, лі арі ф н ціональної діа ности и, реф-
ле сотерапевт, педа о и (психоло и, ло опеди, вихователі);
середній медичний персонал, молодший медичний персонал.

У диспансері працює оловний позаштатний спеціаліст

Щоб були здорові діти

ГУОЗ ЛОДА з дитячої психіатрії і оловний позаштатний
спеціаліст ГУОЗ ЛОДА з ло опедії. На сьо однішній день під
диспансерно-динамічним на лядом дитячих психіатрів
знаходиться 12587 дітей м. Львова та області. КЗ ЛОДПНД є
ор анізаційно-методичним центром для дитячих психіатрів,
дитячих психотерапевтів та дитячих психоло ів.

Розробляється страте ія ор анізації на ової бази з
розвит дитячої та підліт ової психіатрії і психотерапії ре іон
(об’єднання з силь афедри психіатрії та психотерапії
Львівсь о о Медично о Національно о Університет ім.
Данила Галиць о о та нашої станови).

У раїнсь а спіл а психотерапевтів с місно з центром
дитячої психотерапії та сімейно о онс льт вання
диспансер проводять навчання з дитячої та юнаць ої
психотерапії для психоло ів та психотерапевтів У раїни.

Дитячі психіатри КЗ ЛОДПНД проводять онс льтативно-
виїзн діяльність в містах та районах області та 13
спеціалізованих за альноосвітніх ш олах-інтернатах з метою
надання ор анізаційно-методичної допомо и. Та ож бер ть
часть роботі меди о-психоло о-педа о ічної омісії. Тісно
співпрацюють з ор анами освіти, МВС, опі нсь ими радами,
підтрим ють тісний зв’язо з ромадсь ими центрами та
ор анізаціями. Надання психіатричної допомо и дітям в
області відповідає с часним вимо ам і спрямоване не лише
на фарма отерапію, а і на ви ористання омпле сних
лі вально-реабілітаційних заходів.

В диспансері на с часном новом обладнанні
здійснюється омпле сне без оштовне обстеження:
енцефало рафія, Ехо-енцефало рафія, Рео-енцефало рафія.

Ло опедичн допомо дітям та підліт ам надають
ло опеди стаціонарно о та полі лінічно о відділень. Ними
забезпеч ється онс льтативно-діа ностична допомо а,
проводиться ло опедична оре ція, омпле сна реабілітація
дітей з важ ою мовленневою патоло ією.

Кабінет психоло ічної діа ности и забезпеч є психо-
діа ностичні та е спертні обстеження, проведення психо-
оре ційної роботи з хворими дітьми та їх бать ами.

В абінеті рефле сотерапії щорічно отрим є
лі вання близь о 500 дітей хворих на ен рез, ті и,
заї вання, ор анічно-емоційний розлад, затрим
психомовно о розвит . Ви ористов ються різно-
манітні методи и вплив на біоло ічно а тивні точ и
відносно захворювань, ві та психоло ічних особли-
востей дитини: точ овий чи се ментарний масажі,
ол ов олювання, вплив льтразв , льтратон ,
ва м-терапію, ц бо-металотерапію та ін.

В омпле сном лі ванні дітей з по раничними
розладами психі и широ о застосов ється
лі вальна фіз льт ра. Заняття проводиться
р повим методом за спеціально розробленими
омпле сами фізичних вправ. Хороші рез льтати
дося н ті при заї ванні. Фізичні вправи зменш ють
спастичні пор шення м’язів, сприяють рела сації,

що веде до зменшення тоно- лонічних затримо в
арти ляційном та дихальном апаратах.

В вітні 2002 році на базі полі лінічно о відділення
диспансер створено Львівсь ий обласний центр дитячої
психотерапії та сімейно о онс льт вання. Ним надається
амб латорна психотерапевтична допомо а дітям міста Львова
та області. Основною метою роботи центр є створення
ма симально сприятливих мов життя дитини та сприяння
форм ванню армонійних стос н ів між членами сім’ї. У своїй
роботі т т ви ористов ють р пов та індивід альн
психотерапію з елементами арттерапії, і рової терапії,
поведін ової, підтрим ючої та сімейної системної терапії,
інтера тивний відеотренін .

Особливе значення надається сімейном онс льт ванню.
Робота з бать ами ведеться я о ремо, та і в процесі
психотерапевтичної роботи з дитиною, ос іль и хворобливий
стан дитини є віддзер аленням сімейної сит ації чи особистих
проблем бать ів. Концентр ючись на процесі, діти вчаться
від ритіше виражати власні поч ття, либше роз міти себе
та співрозмовни а.

Спільними з силлями та наполе ливими стараннями
оловно о лі аря та працівни ів станови за спонсорсь і
ошти в диспансері 18 р дня 2009 ро за частю
Архієпис опа Львівсь о о влади и І оря Возьня а від рита
та освячена Каплиця свято о Ми оли Ч дотворця.

У червні 2010 ро лі арі нашої станови пройшли
стаж вання на базі дитячо о нейропсихіатрично о відділення
лі арні “Spedali civil i” місті Брешії (Італія). Лі арі
ознайомилися з роботою італійсь их спеціалістів. Разом з
італійсь ими оле ами взяли часть прес- онференції, на
я ій об оворювались основні проблеми надання психіатричної
допомо и дітям та питання подальшої співпраці між
італійсь ими та раїнсь ими нейропсихіатрами.

Хочеться під реслити, що завданням психіатричної сл жби
є по ращення я ості життя малень о о пацієнта, йо о
ма симальна соціальна інте рація. Та ож важливо за важити,
що чимшвидше бать и зверн ться за допомо ою, тим ращим
б де рез льтат лі вання та швидшим б де од жання.

Доводиться визнати, що в нашій раїні я з бо
с спільства, та і з бо держави є недостатнім роз -
міння то о, що психічне бла опол ччя населення це
одна з найважливіших запор я ості життя, соціальної
єдності та спо ою, висо ої прод тивності праці.

Тетяна БАХТЕЄВА

Тя ар сти ми, я ий нес ть пацієнти, їх
родини, психіатри та вся система охорони
психічно о здоров’я, з мовлює дис римінацію
в сіх сферах с спільно о життя, демора-
лізацію, бра персонал та рес рсів. У зв’яз
з цим рай необхідна підтрим а антисти -
мальних про рам, я і приділяють ва соці-
альном та с спільном розвит і спрямовані
на соціальн адаптацію дітей та їх родин.

Василь ЛАЗОРИШИНЕЦЬ
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